

坚决把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地

□人民日报评论员

疾风知劲草,板荡识诚臣。能不能打好、打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,实现今年经济社会发展目标任务,是对各级党组织和党员、干部的重大考验。

习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上强调,必须加强党对统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的领导,要求各级党组织认真履行领导责任,特别是抓落实的职责,把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

新冠肺炎疫情发生后,党中央高度重视,习近平总书记时刻关注疫情形势,把疫情防控作为头等大事来抓,亲自指挥、亲自部署,党中央及时制定疫情防控方针政策,确保疫情防控有力有序推进。各级党委和政府坚决服从党中央统一指挥、统一协

调、统一调度,各地区各部门坚决服从中央应对疫情工作领导小组及国务院联防联控机制的指挥,做到令行禁止。实践证明,党中央对疫情形势的判断是准确的,各项工作部署是及时的,采取的举措是有力有效的。我国应对这场重大公共卫生危机的实践,再次彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。

当前全国疫情防控形势积极向好,态势正在拓展,经济社会发展加快恢复,同时湖北省和武汉市疫情形势依然复杂严峻,其他有关地区疫情反弹风险不可忽视。越是在这个时候,越要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,加强疫情防控这根弦不能松,经济社会发展各项工作要抓紧。各级党委要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,发挥把方向、管大局、保落实的领导作用,准确把握

疫情和经济社会发展形势,紧紧抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为统筹推进疫情防控和经济社会发展的强大政治优势,确保打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战,努力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。坚决把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地,“关键少数”要有关键作为。要像习近平总书记要求的那样,在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作中,各级干部特别是领导干部必须增强必胜之心,拿出战胜一切敌人而不被任何敌人所屈服的大无畏革命气魄,勇当先锋,敢打头阵,用行动展现共产党人政治本色;必须增强责任心,把初心落在行动上、把使命担在肩膀上,在其位谋其政、在其职尽其责,主动担当、积极作为;必须增强仁爱之心,当好人

民群众贴心人,及时解答群众所急所盼;必须增强谨慎之心,对风险因素要有底线思维,对解决问题要一抓到底,一时一刻不放松,一丝一毫不马虎,直至取得最后胜利。领导干部既要有责任担当之勇,又要有科学防控之智,既要有统筹兼顾之谋,又要有组织实施之能,沉下心来、扑下身子,坚持问题导向,分层级理清影响落实的问题,一个一个去解决,把各项工作落到实处。

历史告诉我们,党和人民事业从来都不是一帆风顺的,一直是在应对各种风险挑战中走过来的。面对这场严峻斗争,面对实现今年经济社会发展目标的艰巨任务,只要我们坚决把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地,锐意进取、攻坚克难,就一定能夺取疫情防控和实现今年经济社会发展目标双胜利。

新华社北京2月27日电

为获全胜,宁愿多点“距离”

——防控新冠肺炎疫情系列评论之三十二

□珠海特区报评论员

截至目前,全市1290家规模以上工业企业复工率已达九成。

企业雇来五湖四海,动辄成千上万,疫情防控责任大、任务重、情况复杂。工作和业余时间还好说,可以戴口罩,但是吃饭就成了难题,毕竟谁也不能戴着口罩吃饭。

在疫情防控特殊时期,如何才能保障就餐安全?复工企业各放一招——有的巧手改造,把餐桌用隔板改造成卡座;有的活用空间,将草坪、操场变成“露天食堂”;更多的是采取单向、分批、穿插等各种就坐方式,原则就是一条:保持距离。食堂里一人一桌、间隔而坐的吃饭场景,就像高考考场一样。

以往就餐时人挨人,现在要保持安全距离;以往餐桌旁扎堆热闹,现在扎了谁也没法聊……往日最热闹的食堂,变得有些安静冷清,但是所有人都知道,在安静清冷的背后,是为对方考虑的暖意;貌似不近人情的管控措施,却透着呵护员工健康的关心——大家的距离虽远,但彼此的心却很近。

也许在一些人看来,吃个饭都能搞出这么多花样,有些“过于紧张”,甚至“滑稽搞笑”,这种心态大错特错。当前,即便新增确诊病例已连续多日零增长,治愈病例也在持续增多,但疫情拐点还没有到来,战“疫”仍处于最吃劲的关键阶段,不能有半点松弛、麻痹。

随着复工复产的稳步推进,返岗复工人员逐渐增多,确保员工身体健康,是企业安全有序复工复产的必要前提,而采取种种有效举措,从就餐、住宿等方面科学防控,是复工企业的应尽责任和应有担当。

在珠海企业复工复产的过程中,之所以仍能保持多日确诊病例零新增,正是归功于现行举措的行之有效和应对得当,必须持之以恒。

不获全胜决不言成功,每个人都要咬牙坚持、再坚持。为了能够尽早热聊、握手、拥抱,现在我们宁愿多点“距离”。

越是面对风险挑战,越要稳住农业

新华社评

“春耕不等人,一刻值千金。”在当前全国上下落实统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作之际,做好2020年春季农业生产工作,有特殊的重要意义。

“一条扁担两头挑”。今年春耕备耕,正值新冠肺炎疫情防控关键阶段,疫情防控容不得丝毫懈怠,非打赢不可;春季农业生产也容不得丝毫懈怠,亦必须取胜。今年是全面建成小康社会收官之年。小康不小康,关键看老乡。稳住农业就稳住了全面建成小康社会的基本盘。

我国地域辽阔,南北气候差异大,农业生产区域性很强,要按党中央明确部署,在严格落实分区分级差异化疫情防控措施同时,因地制宜组织好春耕生产,确保不误农时。统筹推进疫情防控和经济社会发展,最不等人的就是迅速恢复农业生产秩序,确保农业不拖后腿、农村不落人、农民不掉队。

民以食为天。确保14亿人的吃饭问题,始终是“三农”工作的头等大事。粮价是百价之基,牵一发而动全身。保障主要农产品供给,提高农业供给的质量,实施重要农产品保障战略,下大力气抓好粮食生产,首战春耕必须告捷。一年之计在于春,一年口粮在于夏。稳定春播面积,稳定夏粮产量,对确保国家粮食安全有特殊重要性。夏粮占我国全年粮食产量的20%左右,但小麦、早稻属于城乡居民最主要口粮品种,对确保“谷物基本自给、口粮绝对安全”战略目标实现至关重要,同时也能给全年粮食生产吃下一颗定心丸。

“快到惊蛰节,锄头不能歇。”时下已临近惊蛰,从南到北,我国很多地区进入春耕大忙季节。中央对今年春耕工作做出动员和部署,之所以较常年说得早、讲得重,就是因为今年春耕等春季农业生产工作的特殊性、重要性。春耕顺利、夏粮丰收,就稳住了农业生产开局,稳住了农民基本收入,稳住了粮油市场价格,也就稳住了全年粮食生产总量预期,为彻底打赢疫情防控阻击战、实现全年经济社会发展目标、全面建成小康社会提供有力的基本支撑。

新华社北京2月27日电

领导干部必须增强“四心”

——贯彻落实习近平总书记“2·23”重要讲话

□新华社评论员

习近平总书记在“2·23”重要讲话中强调,各级干部特别是领导干部必须增强必胜之心、责任心、仁爱之心、谨慎之心。这一要求语重心长、内涵丰富,各级干部务必深入学习领会,坚决贯彻落实。

新冠肺炎疫情发生以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级干部冲锋在前、顽强拼搏,充分发挥了示范带动作用,特别是广大基层干部连续作战、昼夜忙碌,为推动疫情防控形势积极向好,作出了突出贡献。烈火炼真金,考验见本色。关键时刻冲得上、危难关头豁得出,才是真正的共产党人。各级干部特别是领导干部要不忘初心、牢记使命,在抗疫斗争的大考中进一步增强“四心”,努力交出让党和人民满意的合格答卷。

大战当前,领导干部必须增强

必胜之心。有必胜信念,才能成为战场上的胜利者。当前,疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,各方面的矛盾和困难正在显现出来。越是这个紧要关头,越要增强必胜信心。应当看到,疫情对经济的冲击是短期的,总体上是可控的,疫情防控的形势正在好转,我国经济社会发展的良好势头和趋向没有变也不会变。有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有中国特色社会主义制度的显著优势,有14亿中国人民的团结奋斗,我们一定能够夺取防疫、发展双胜利。各级干部特别是领导干部要拿出战胜一切敌人而不被任何敌人所屈服的大无畏革命气魄,勇当先锋,敢打头阵,以必胜信念强信心、聚民心,真正成为人民群众防疫、抓发展的“主心骨”。

在其位谋其政,在其职尽其责。关键时刻,必须增强责任心。领导干部肩负统筹推进疫情防控和经济社会发展发展的重大责任。无论是抓紧抓实抓细疫情防控工作,还是推动有序复工复产,都要用行动诠释责任。“处事不以聪明为先,而以尽心为急。”各级干部把初心落在行动上、把使命扛在肩膀上,主动担当、积极作为,既有责任担当之勇,又有组织实施之能,方能做到守土有责、守土担责、守土尽责。

为人民谋幸福,是共产党人的初心和使命。无论是抓疫情防控,还是抓经济社会发展,都要增强仁爱之心,始终心系人民的安危冷暖,为群众办实事、谋福祉。从全力救治患者,到关心关爱医务人员;从做好疫情期间基本民生服务,到精准施策完成脱贫攻坚任务,都要各级领导干部常怀仁爱之心,真切把握社情民

意,精细对接群众需求,多做暖人心的事,及时解答群众所急所盼。始终牢记人民利益高于一切,多从群众角度考虑问题,把工作做在前面,让政策扎实落地,各级干部才能当好人民群众的贴心人。

当前全国疫情防控形势积极向好的态势正在拓展,经济社会发展加快恢复。但也应清醒看到,湖北省和武汉市疫情形势依然复杂严峻,其他有关地区疫情反弹风险不可忽视。越是在这个时候,各级干部越要增强谨慎之心,加强疫情防控这根弦不能松,经济社会发展各项工作要抓紧。要摒弃麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,对风险因素要有底线思维,对解决问题要一抓到底,一时一刻不放松,一丝一毫不马虎,不获全胜决不言成功。

新华社北京2月27日电



交通银行 并肩战“疫” 交通银行珠海分行全力出击

在新型冠状病毒疫情防控最吃劲的关键阶段,交通银行珠海分行坚决贯彻落实党中央和上级行关于疫情防控各项决策部署,围绕坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,跑出交行速度,做出交行效率,在做好自身疫情防控工作同时,全力满足企业和个人客户金融应急服务需求。



智慧金融,搭建线上服务“民生桥”

为满足客户应急服务需求,交通银行珠海分行开辟绿色通道,做好春节期间支付清算系统资金规划应急措施,确保大额资金便捷划款清算;同时给予防疫赈灾转账捐款手续费减免政策,支持客户通过各种渠道参与捐款。充分运用“线上+线下”等形式引导客户通过网上银行、手机银行、微信银行以及ATM等自助设备办理业务。每日安排专

人对ATM运行状况进行监控,加班加点处理当日离行自助机具清装钞工作,截至2月25日,安排清装钞的自助设备超600台次,加钞超1.2亿元,通过系统实时监控全行离行自助机具服务状态,确保离行自助机具能够稳定高效为市民提供相关现金及转账服务。

科学安排,“硬核”防疫让客户用上“放心钱”

交通银行珠海分行扎实部署各项防护措施,对办公区域、营业场所、

自助服务机具等严格清洁消毒,全方位做好营业网点各项设施消毒,致力于为客户和员工提供健康、安全的服务环境。严格落实收支两条线,做好钞券消毒工作。在疫情来袭的紧要关头,加急采购紫外线消毒柜、紫外线杀菌灯、臭氧消毒机及消毒水等防护用品,严格执行回笼现金先消毒再清分再对外支付要求;对于医院、公交公司等上门收取现金,封袋进行双倍消毒再清分,保证清分人员工作的卫生安全性的同时,做好回笼券的清分工作。疫情防控期间,交通银行珠

争分夺秒,跑出交行“加速度”

1月29日晚,在接到珠海经济技术开发区(高栏港经济区)管理委员会

海分行坚守金融服务第一线,科学安排营业网点,统筹协调各网点的各网点均至少配置1台现金消毒柜,做好现金服务工作,柜面受理现金业务日均超过100笔,“硬核”防疫让客户用上“放心钱”。

随时待命,确保金融服务“不断档”

交通银行珠海分行时刻关注抗疫一线的服务需求,应澳门政府要求,澳门南光集团旗下某物流有限公司需紧急向北京某医疗器械有限公司采购一批防疫口罩,款项必须于1月24日农历大年三十到账,该行立即启动应急预案,对这批防疫口罩的采购用款给予紧急支援,大年三十当天,交通银行珠海分行为客户成功通过小额支付系统向北京某医疗器械有限公司划拨澳门医疗口罩专项预付款40万元。

同时,该行严格落实上级行关于金融支持防疫抗疫相关政策及珠海市“暖企”十条各项举措,以优质高效金融服务支持企业开展疫情防控、复工复产,对涉及疫情防控所需药品、防护用品、医疗设备等物资的科研、生产、购销及产业链环节企业的融资需求开辟绿色通道,专人专岗、加快审批,原则上当日接单、当日审核,保障企业防控资金需求。2月7日和8日,该行打通内部审批、放款等环节,“一天审批”“一天放款”,为珠海某农产品公司完成授信审批260万元,首笔投放156万元,用以支持企业扩大产能,向市场提供更多肉类、蔬菜等农产品,保障疫情期间居民基本生活需求。通过摸排,对2月3日前贷款到期的35户小微企业办理还本付息延后,涉及贷款金额超1300万元;为2家企业办理委托贷款展期,贷款金额超700万元。

会发展改革和财政金融局应急支付资金需求后,交通银行珠海分行高度重视,第一时间制订应急预案,梳理财政应急资金支付流程,确保财政应急资金及时办理,当晚紧急联系协调相关人员,提前做好各项准备。1月30日交通银行珠海分行顺利完成全流程业务处理,共划拨3笔累计350万元应急资金,并指定专人负责送单至相关同业,从财政部划拨款项清算,高效率完成业务办理。

在做好疫情防控的同时,交通银行珠海分行心系抗疫企业,主动摸排医院、民生企业和中小微企业金融服务需求。新型冠状肺炎疫情发生以来,我市某定点医院收治发热患者和疑似病例的医院急需补充采购一批口罩、隔离衣等医用物资作为疫情防控应急使用。2月1日,获知客户有资金需求后,交通银行珠海分行高度重视,立即启动应急预案,半天之内完成调查、审查、审议、审批流程,成功于2月3日下午发放贷款1000万元,作为采购防疫物品所

用。交通银行珠海分行以最快速度保障资金到位,物资到位,让医护人员“安心上阵”。2月25日,某智能公司急需支付疫情防控产品的原材料货款,得知此消息后,交通银行珠海分行积极响应,开辟防疫专项贷款“绿色通道”,特事特办、急事急办,在10个小时内完成授信审批、领款以及放款流程,为该智能公司发放防疫专项再贷款人民币3000万元,及时解决企业融资需求,充分体现了“交行速度”。

同时,交通银行珠海分行积极响应号召,全体干部员工积极参与由中央金融团工委、全国金融青联和金融青年志愿者协会发起的“抗击疫情金融青年在行动”公益捐款及交总行组织的抗击疫情爱心捐赠活动,累计捐款金额近10万元。

交通银行珠海分行扎实做好疫情防控措施,全面做好节后复工复产安排,不断加强特殊时期金融服务安全,全力做好疫情防控各项金融服务保障,确保金融服务平稳有序。

